

眾志成城

哨聲響起劃下整場比賽的句點，隊友和我都明白，雖然就差那一分，但內心的喜悅和成就感似乎能沖淡一些不甘心……。

看著房間展示櫃裡的獎盃，總會讓我想起小學六年級的那次巧固球全國賽。畢業前的最後一舞，我們過關斬將晉級到冠軍賽，不過，這次面對到的對手是上次痛宰我們二十分的強校，比賽前教練和我們都認為沒什麼勝算，只需盡力去「享受比賽」就可以了。大家就以非常放鬆的心態去面對這一場「勝負已分」的比賽。

不知道是對方過於輕敵還是我們腎上腺素爆發，我們竟然打得有來有往，第一節結束我們甚至取得些微的領先。或許是看到勝利的機會，隊友們連同我在內，皆鬥志高昂，想把冠軍抱回家順便報去年的一箭之仇。接下來的比賽你一球我一球的激烈攻防，當對手得分，我們也趕緊「回敬」一顆，當對手展現密不透風的防守，我們就擺出銅牆鐵壁般的佈陣來擋下他們一波波的攻勢。兩支隊伍就像在擂台上的拳擊手，你一拳我一拳的出擊，摸清對方出拳的順序後就端出相對應的防守策略，在多變的戰術以及臨場反應下擦出激烈的火花，讓場邊觀眾驚呼連連。

比賽轉眼間來到最後的讀秒階段，當時我們落後一分，在高度專注與緊繃的神經中聽到場邊的教練要我們趕快進攻，我們選擇將「最後一擊」交給隊長「操刀」試圖追平比數，這矛與盾的對決最終是由對手守下最後一分，被接住的當下我還覺得這是一個再平凡不過的攻防，只是比賽中必然會發生的環節，更是這三年來每天練習都會出現在眼前的場景。不過，當比賽終了的哨聲響起，龐大的空虛感定住了記分板的比分，這才意識到那無法落地的球，是冠軍離我們而去的象徵，也是小學生涯的休止符。

場上的我們雖然覺得十分可惜，但是我們並沒有垂頭喪氣，而是掛著微笑去和對手致意、列隊。教練也很感謝大家帶給他一場那麼精采、超越勝負的比賽，因為對當時的我們而言「對手贏了，我們也贏了」。我們也沒聽到熟悉的「下次贏回來」，只留下淡淡的遺憾跟球場說再見。

也許眾志成城在絕對的實力壓制下不一定能取得勝利，但是多少可以彌補彼此之間的差距，就像當時的我們之於對手，去年十二強冠軍賽的中華隊之於日本，只是結局不同罷了。對於我來說，這場比賽的意義不僅僅是獲得亞軍的感動，而是大家放下得失心並且見證自己成長而且轉化成一場好球的美好回憶。

我覺得日本漫畫「排球少年」中的稻荷崎高中的橫幅「無須追憶昨日」為那場球賽下了非常的註解，與其拘泥於過去，不如拋棄昨天並向前邁進，因為只要站在賽場上，大家的起跑線都是相同的，我們只需要相信日積月累的練習和努力在某天會開花結果。